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1 (Castilla-Le6n 200kh- a) Un rayo luminoso incide sobre una superfidena de separacign
aire-liquido. Si cuando el angulo de incidencialeg5° el de refraccion val809 ¢ qué angulc

de refraccion se produciria si el haz incidiera gnrdngulo d&0°?
b) Un rayo de luz incide sobre una superficie pldeain vidrio con indice de refraccion=

1'5. Si al angulo formado por el rayo reflejado yedtactado es d@0° calcula los angulos de

incidencia y de refraccion.

a) r=379%
b) i|=56'%; =337
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2 (Galicia 2005.- Sabiendo que el indice de refraccion del digma&s2'52 y el del vidrio
1'27, razona si las siguientes afirmaciones son ciertas

a) La luz se propaga con mayor velocidad en el aien

b) El angulo limite entre el diamante y el airaresnor que entre el vidrio y el aire.

c) Cuando la luz pasa del diamante al vidrio, glubmde incidencia es mayor que el angulq de

refraccion.

La Unica respuesta correcta es la b.

3 (La Rioja 200%.- En los almacenes se utilizan espejos convegoa ponseguir un ampli
margen de observacion y vigilancia con un espejtad®fio razonable. Uno de estos esp
permite a la dependienta, situada mde €l, inspeccionar el local entero. Tiene unaai cur-
vatura del’2 m. Si un cliente estd B0 mdel espejo, ¢,a qué distancia de la superficiesjzjo
esta su imagen?¢ Esta detras o delante del espejo?
Si el cliente mid& m ¢ qué altura tendréd su imagen?

La imagen esta detras del espejo, a una distdad®b66 m. Es virtual.
Su altura sera de 0’113 m.
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4 (Madrid 2005.- Sobre una lamina transparente de indice daa@fbnl’s5 y del cmde espe
sor, situada en el vacio, incide un rayo luminasofindo un angulo d&d°con la normal a I
cara. Calcula:

a) El angulo que forma con la normal el rayo querge de la lamina. Efectia la construcg
geomeétrica correspondiente.

b) La distancia recorrida por el rayo dentro dgtaina.

a) El rayo sale paralelo al incidente.
b) d =106 cm.

ion

5 (Murcia 2005.- Puliendo por frotamiento una de las caras deulnito de hielo puede con
truirse una lente convergente plano-convexa. Eténde refraccion del hielo vale31.

a) Calcula el radio de curvatura que debe daraecarh pulida de la lente de hielo para que

da ser utilizada para leer, en una urgencia, pampensona gue necesita gafa$ dkoptrias

b) La lente puede también utilizarse para encefwdEgo por concentracion de rayos sola
Determina la separacién que debe existir entreapelpy la lente para intentar quemar el p4g
haciendo que los rayos se enfoquen sobre él. (@enasnulo el espesor de la lente).

c) Otra aplicacién de esta lente podria ser undasero. Con ella podemos enviar la luz de
fuente luminosa (una vela, por ejemplo) a distanlg@gmnas si producimos un haz de rayos p
lelos. Calcula cuantas veces es mayor la intensidathosa, sobre un areala&kmde distancig
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de la vela, cuando se utiliza la lente para enwiahaz de rayos paralelos, que la intensidad
habria Gnicamente con la vela sin utilizar la lente

a) R=62cm.
b) s=02m
c) La intensidad luminosa con la lente es 2'5vEzes mayor

6 (Euskadi 200p- Un rayo de luz que se propaga por el aguap tagice de refraccion es=
1'33, llega a su superficie (plana). Si el medio ertees airerf = 1):

a) Calcula el angulo minimo de incidencia paraspiproduzca la reflexion total.

b) Para esta angulo de incidencia, calcula el andelrefraccion si el medio exterior es un
drio (n = 1'5). ¢ Podria existir la reflexion total en este caso?

c) Determina lo que vale la velocidad de la luzkagua y en el vidrio.

a) iy, =48
b) f =418°; No se puede producir reflexion total. Siempre tedraccion
c) v=2-18mi/s
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